

# 车子涉水趴窝,千万别启动!

## 强行打火造成发动机损坏,保险公司不理赔

近日来,南京频遭暴雨,不少车主的爱车涉水后趴窝,车险理赔随之成了“后遗症”。这不,读者刘先生就打进《第1金融街》互动热线84783629反映:全险车辆遭遇水淹导致发动机等零部件受损,联系保险公司理赔,却以未保“涉水险”为由拒赔。本周,南京还将迎来阴雨天,车主们是放弃开车,还是为“涉水险”埋单?记者展开了调查。



### 全险不“全赔” 涉水险需单独埋单

据刘先生反映,前一个周末,他跟好友相约前往江宁钓鱼,车子行到半路,暴雨来袭。“当时前面正巧是个三岔路口,路面一片汪洋,摸不清楚有多深。”刘先生回忆,考虑到自己爱车的底盘不高,刘先生决定绕道前行。结果,转弯不出300米,又是一片汪洋……刘先生最终涉水前行,结果,十米开外,车就熄火了。

联系车友俱乐部拖车维修时,刘先生想到了保险公司,没想到的是,保险公司以未保“涉水险”为由将其拒之门外。对此他有点想不通:“我的车子是全保呀,保费将近10000块钱呢!”

记者联系承保刘先生车险的财险公司,所提供的保单上确实没有“涉水险”这一附加险种。记者进一步调查发现,几乎

所有的保险公司全险车辆均不包含“涉水险”。

### 保费低赔付大 投涉水险不招待见

而在目前,只有“涉水险”可以对车辆遭遇水浸事故后造成的包括发动机部分的车身损失进行理赔。也就是说,如果刘先生在投保时附加了涉水险,那么保险车辆在积水路面涉水行驶或被水淹后致使发动机损坏,可给予赔偿。另据了解,涉水险的全年保费大约在200上下,高一些的也不超过300元。想到未来可能还有暴雨天气,刘先生表示愿意为涉水险买单,但他主动投保涉水险,又被拒绝了。事后,记者拨打了多家保险公司的服务热线,要求投保涉水险,都在第一时间被婉言拒绝。

记者进一步调查发现,涉水险在车主中的覆盖率很低。“车主不主动提出购买这个保险

的话,我们一般不会主动提醒。”某保险公司相关负责人坦言,保险公司承保后,会将每一个险种拆开来核算保费利润,涉水险对保险公司来说并不划算。首先,车主是否违规操作导致发动机进水判定较难,容易造成骗保现象;其次,一份涉水险的保费不过两三百元,可一旦发动机出现问题,赔付可能高达5000元—6000元,保费低,赔付大,缩减了保费的利润空间。

### 涉水趴窝别动 以免造成拒赔尴尬

有保险公司向记者出具了涉水险的相关条款。其中注明:如果车辆被水淹后,车主又强行启动发动机而造成了损害,保险公司将不予以赔偿。记者调查发现,这也是行业通规。

平安产险江苏分公司新渠道部赵剑告诉记者,由于涉水熄火后重新启动发动机,车辆零部

件会有明显痕迹,所以很好辨认。设立这类条款也是防范理赔风险。例如有人恶意用已经损坏的发动机来骗保骗赔等。因此,投保涉水险的人群一般以旅游自驾的越野车、玩车一族为主,城市用车对涉水险的需求并不是很高。不过,他还提醒,对于车主来说,即便投保了涉水险,在涉水熄火后,千万不能二次启动,以免造成拒赔的尴尬。

快报记者 谭明村



即日起,现代快报《第1金融街》开设车险热线,不管您是投保遇到了问题,还是理赔遇到了问题,均可拨打,我们将在第一时间为您释疑解惑、排忧解难。

# “突击留学”夏日升温

## 与专家相约快报第二届出国留学咨询会



据悉,7月28日至8月1日将进行本三批次院校及专一、专二的志愿填报。这期间,相当一部分考生将做出选择:本三还是专一?国内还是国外?快报专为此部分家长和学生打造的第五届精品高招会暨第二届出国留学咨询会将于7月23日隆重揭幕,填志愿一对一、出国留学面对面等都将作为现场亮点,敬请期待。

### 权威解读高考志愿填报

据了解,本次活动是快报前四届精品高招咨询会和第一届出国留学咨询会的“升级版”,市民免费入场。

根据今年高考录取工作进程,7月23日之前,本一、本二院校基本完成录取工作,不少本三、高职类院校高招负责人的心中也有了比较清晰的预估线。“这个时间点举办高招咨询会与留学咨询活动太有必要了。”一直关注快报留学服务的读者孟女士在获悉今年现场咨询会的时间后说。

本届咨询会组委会负责人表示,以咨询效果好著称的快报精品高招咨询会将一如既往地为考生和家长提供指导。截至记者发稿时,已有上百家本三及专科类院校积极报名参加,不少参展院校的招生负责人表示将亲赴现场,并将从高校就业率、管理就业平台、深造平台等多角度解读今年的志愿填报。

### 突击留学也可对点咨询

记者从工行和农行出国金融中心获悉,高考后留学咨询量增加了三成左右,这一批打算出国留学的同学,多数都属于没有语言成绩却希望“突击留学”的。

“选择留学还是继续在国内就读,应综合考虑学生的实际情况以及家庭经济实力,切忌盲目跟风。”南京新东方一位留学顾问认为,对于“突击留学”的家庭来说,需要对对孩子比较了解的老师,到留学机构,再到银行等系统地咨询。而“突击留学”咨询正是第五届精品高招会暨第二届出国留学咨询会的一个重要方面。活动当日,中信银行出国金融中心、农业银行“金钥匙·留学宝”、工商银行出国金融中心、招商银行出国自由行业务金融服务机构将提供专业的咨询服务。

另据悉,为配合本次咨询会而举行的“2011南京最佳出国金融品牌”评比活动,将于7月8日下午6:00正式截止投票。  
快报记者 刘果



高考后留学咨询量增加了三成左右 资料图片

### 留学加油站 赴美留学办签证有捷径

留学美国,每年都有不少人遭遇拒签。那么,办理签证需要注意哪些问题呢?我们邀请了中信银行出国金融中心副总经理袁兴桥一一作答。

1.问:去美国大使馆面谈要如何预约?

答:签证申请人需致电美国驻华大使馆及总领事馆签证信息服务中心,预约面谈时间。中信银行受签证信息服务中心的委托,代理销售签证信息服务中心密码预付卡。

2.问:赴美留学签证需要准备那些材料?

答:签证材料的准备因人而异,我只能大致介绍一下共性的几类材料:

①使馆要求表格-DS160表护照,51mm×51mm电子档照片,1-20原件(签名)、SEVIS费收据等。

②学习相关材料-Of-fer(录取、语言)、申请专业的

介绍,CV和PS、国内学校的成绩单,毕业和学位证书,3封推荐信、英语语言成绩、学校的据信与录取通知书等。

③财务相关材料——父母的资助说明信(附全家合照)、父母的存款证明或收入证明,资格证书、工资单、工作单位简介,房产证明,汽车等。

3.问:我刚刚拿到签证,有效期只有一年,我的学习时间是4年,签证到期后怎么办?

答:美国的学生签证有效期一般为一年,签证到期后很多学生面临再次签证。中信银行经美国领事馆授权代理签证代传递业务,符合条件的客户可以将相关材料交由我行代为传递至上海美国领事馆。

本栏目独家协办单位:



### 活动预告

#### 2011年理财机遇在哪里? 王台贝教你抓商机

**信托理财** 今年上半年,全部公布预期年化收益率的集合信托产品的收益率区间为4.5%-15.8%。政府保障房则持续热销,1~5月份发行的21款保障房产品,其中最高的为12%,最低的为7.4%,平均预期年化收益率高达10%。

案例分析	投资门槛	期限	收益预期
政府保障房(江苏地方政府)	300万	2年	10.50%
国家A级担保公司(补充企业流动资金)	100万	1-2年	10%

**证券、PE理财** 2010年PE通过创业板实现退出的案例达113笔,通过中小企业板实现退出的案例达109笔,均远远高于纳斯达克市场、纽交所主板、香港主板和韩国创业板相应数据。

案例交流	投资门槛	期限	收益预期
新三板机会基金(国家高科技园区)	100万	3年	同类项目评估30%年
股权投资基金	200万	5年	30%年

**沙龙预告** 近日,第一理财网与极元财富合作,将邀请极元财富总经理、原兴业银行财富管理部门总经理王台贝就《2011年中国经济发展与个人理财机遇》作专题讲座,名额有限,有需要读者请提前预约。

地点:金鹰国际商厦21楼C4  
咨询电话:4008200418



### 基金课堂

#### 为孩子准备一只 能产金蛋的“小基”

住在“幸福里”小区的欢欢听到小伙伴们谈论父母前几年给他们买的基金定投已经开始赚钱的消息,也要妈妈常女士为自己买一只“小基”的“小基”。其实,常女士早就有心给女儿买一份基金定投。做事严谨的她决定先请教小区理财专家,对各种基金进行一个“摸底”。

理财专家认为,如今像常女士一样用基金定投为孩子积累财富的家长越来越多,他们投资的共同特点是时间较长,因此成长潜力大,操作相对稳定,投资费用较少的指数型基金是他们定投的首选产品。

众所周知,基金定投的最大特点就是长时间的复利效应来实现资产的保值增值,投资时间越长,收益通常就越大。因此,做定投首先要选择长期收益能力较强的基金产品,指数型基金恰好是这样的产品。

最后,常女士决定为孩子定投一只指数型基金。鉴于上证综合指数是我国知名度最高、最具代表性的指数,以其为跟踪标的的指数型基金,良好的成长潜力受到常女士的关注,她计划选择一只这样的指数基金作为未来长期定投的核心配置产品。

汇添富基金 刘劲文

